Gmunden, 12.9. 2016
Liebe Eltern!

Nach einem hoffentlich für uns alle erholsamen Sommer geht es wieder los und die VS ORT füllt sich wieder mit Leben. Als Schulmotto für dieses Jahr habe ich den Titel der letzten Papstenzyklika „LAUDATO SI“ gewählt. Gott für seine Schöpfung zu loben und zu preisen und dankbar für dieses wunderbare Geschenk zu sein ist besser, als immer nur zu jammern, dass alles „den Bach runter geht“. Wir möchten diesen Lobpreis in den Mittelpunkt unseres pädagogischen Handelns in diesem Schuljahr stellen und laden Sie ein mitzumachen. Natürlich heißt das für uns alle im Alltag, sorgsamer mit unserer Mutter Erde umzugehen. Dazu wird es in diesem Schuljahr einige Initiativen und Anregungen geben. 

Was gibt es in der Schule Neues?
· Wir werden ab der 2. Schulwoche immer am Montag und Mittwoch eine gesunde Schuljause anbieten. Wir werden wieder vom BIOHOF ACHLEITNER mit einer „Schlauen Kiste“ mit Obst und Gemüse versorgt. Außerdem bieten wir am Dienstag wieder ein Müsli aus der Schulküche und am Freitag ein Vollkornweckerl der Familie Reisenberger/Ohlsdorf an. Sie werden beim Klassenforum gefragt, ob Sie bei der Vorbereitung der Jause am Montag und Mittwoch wieder mithelfen können. Ich bedanke mich schon im Voraus bei allen, die uns hier tatkräftig unterstützen. 
· 39 Kinder beginnen heuer in unseren 1. Klassen! Wir freuen uns schon sehr auf die Neuen und heißen sie ganz herzlich WILLKOMMEN!
· Zwei Schüler haben uns in den Ferien wegen Wohnsitzwechsel verlassen, eine Schülerin kommt neu in die 2. Klasse!
· Ich möchte Sie daran erinnern, dass das Befahren des Schulhofes in der Zeit zwischen 7.15 und 7.55 Uhr und 12.30 – 13 Uhr zum Schutz der Kinder untersagt ist. Falls Sie Ihr Kind mit dem Auto bringen/holen müssen, bitte ich Sie, zu berücksichtigen, dass der sicherste Schulweg über den Strandbad-Parkplatz und den Davidweg führt. 

· Über die zahlreichen Projekte und Termine im Schuljahr 2016/17 informieren Sie in nächster Zeit die Klassenlehrerinnen bzw. das Schulforum. 
· Das Schulgeld wurde indexangepasst und beträgt für das Schuljahr 2016/17 nunmehr 100,50,-.
· Unser Spielplatzprojekt wird vom Schulverein aufgrund unseres großen Eigenmittelanteils durch Spenden nunmehr voll umgesetzt und soll bis zum Frühjahr 2017 realisiert sein!
Bitte beachten Sie auch die Beilagen zu diesem Elternbrief: 

· Anmeldung Frühaufsicht und Mittagsüberbrückung 

· Info zu Zahlungen  im Schuljahr und zum Schulstart 2016/17
· Zahlschein 
Ferienordnung 2015/16: 
alle Termine finden Sie ab sofort auf der HOMEPAGE!
Schulautonome Tage: 
31.10., 7.12., 9.12., 26.5.
Ferien:


24.12. –  8.1. 2016  Weihnachtsferien




20.2. – 26.2. 2017  Semesterferien





10.4. – 18.4. 2017  Osterferien





5.6. – 6.6. 2017
Pfingstferien
Möge der Segen Gottes, Sie und Ihr Kind das ganze Schuljahr begleiten!
