ADVENT 2021 MITEINANDER VERBUNDEN IM GEMEINSAMEN TUN Dieses Jahr kann der „Pensi-Advent“ leider nicht wie gewohnt stattfinden. Folgende AKTIONEN möchten wir dennoch durchzuführen und bitten um Ihre Unterstützung:
ADVENTKRANZ Das gemeinsame Binden in der Schule ist nicht möglich, daher machen wir es wie im Vorjahr: Wir laden die Familien ein, daheim (mit den Kindern!) selbst Adventkränze zu binden und wieder den einen oder anderen grünen Kranz zum Weiterverkauf zu spenden. Wir würden dann die von Ihnen zur Verfügung gestellten Kränze fertig dekorieren und am „Adventstand“ anbieten. Mit beigelegter Anmeldung sind Sie dabei und helfen mit, dass das Brauchtum im Pensi lebendig bleibt! Das Tannenreisig wird auch dieses Jahr wieder von der Familie Drack/Föttinger zur Verfügung gestellt. Herzlichen Dank für diese Spende!
[bookmark: _GoBack]KEKSERL Wir danken für die Keksspenden (beschriftete Dose!), die Sie bei Heidi in der Schulküche bis Montag, 22.11. 2021 abgeben können und die von uns dann verpackt werden.
PENSI-KLETZENBROT Das „Pensi-Kletzenbrot“ wird nach traditioneller Rezeptur in der Schulküche angefertigt. So wie jedes Jahr stärkt es die Abwehrkräfte des Körpers und setzt auf die Kraft der Natur, um das Immunsystem zu schützen. Mit dem angehängten Bestellschein können Sie sich schon vorweg ihr persönliches PENSI-Kletzenbrot sichern!
ADVENTSTAND Ab Donnerstag 25.11. 2021 finden Sie „im Vorbeigehen“ den ganzen Advent über bis Weihnachten eine ausgewählte Produktpalette an „Pensi-Schmankerln“ (Adventkränze, Misteln, Punsch, Kletzenbrot, Kekse, kleine Basteleien…) an unserem ADVENTSTANDL bei der Garage im Innenhof. Wir möchten mit dem REINERLÖS aus diesem Verkauf die Initiative des Elternvereines „RETTET das PENSI-Glashaus“ unterstützen!
NIKOLAUS Natürlich besucht uns am 6. Dezember wie immer der Hl. Nikolaus in der Schule
HIRTENSPIEL   Unsere 4. Klassen proben schon sehr intensiv am heurigen Hirtenspiel. Wir basteln bereits an alternativen Aufführungs-Möglichkeiten und werden noch rechtzeitig darüber informieren. Gesichert scheinen in jedem Fall Darbietungen für die Eltern und mehrere Schulaufführungen für die Klassen kurz vor Weihnachten!
Die AKTION CHRISTKINDL in der SCHUHSCHACHTEL der Landlerhilfe OÖ unterstützen wir seit vielen Jahren. Diese Aktion läuft noch bis 6.12. bei uns an der Schule. Einige Packerl sind schon eingelangt. Wir freuen uns über jedes Packerl, weil wir wissen, dass die Hilfe auch ankommt!  
Für die AKTION „Ö3 Wundertüte“ teilen wir an die Kinder „Wundertüten“ aus (viele haben sie schon mit der Post bekommen!), die sie mit alten Handys befüllen können. Wir bitten um Unterstützung dieser sinnvollen Aktion. Die Ö3 Wundertüte unterstützt „LICHT INS DUNKEL“ und mit jedem weiter verwendeten oder recycelten Handy helfen wir der Umwelt!
„WEIHNACHTEN FEIERN“   Alle Kinder der 1. Klassen bekommen heuer vor Weihnachten ein Exemplar der wunderschön gestalteten Broschüre „Weihnachten feiern“ der Diözese Linz mit Anregungen für die Feier des Weihnachtsfestes in der Familie. Restexemplare für 2.-4. Klassen sind auf Nachfrage in der Direktion erhältlich!				        
Eine TROTZ ALLEM BESINNLICHE und GESUNDE ADVENT-ZEIT 2021 wünschen Thomas Grömer und das PENSI TEAM					
