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T Kreuzschwestern

Volksschule Cmunden




Liebe Eltern, 





Gmunden, 12.9.2022


ein herzliches WILLKOMMEN im Schuljahr 22/23. Wir Lehrerinnen und Lehrer gehen voller Elan, ohne „Covid“- Beschränkungen und mit sehr viel Zuversicht in dieses Jahr. Sie werden am Elternabend der Klasse Ihres Kindes über alle schulischen Details noch gut informiert werden, daher möchte ich Ihnen nur das WICHTIGSTE für einen guten Start mitteilen:
· PERSONELLES: Julia MURATI, BEd ist neu an der Schule als Klassenlehrerin der 1a Klasse; Katharina Weichselbaumer, BEd ist neu an der Schule und übernimmt die 4a Klasse; Karin REININGER ist weiterhin unsere „gute Seele“; Mag. Claudia BAUER ist Schulassistentin in der 2a Klasse und Maryna AKALOVIC ist Lehrerin für die Ukrainischen Kinder und Schulassistentin in der 4b Klasse 
Schulärztin bleibt Dr. Edith GERNERT

· RÄUMLICHES: Unsere drei 2. Klassen befinden sich nun im 2. OG des Hauptgebäudes; erstmals gibt es mehr VS als AHS Klassen am Standort! 
· INNOVATION: Wir werden heuer regelmäßig an einem Montag früh von den Kindern mitgestaltete „Schulversammlungen“ abhalten. Genauere Infos folgen!

· GESUNDE JAUSE gibt es ab der 2. Schulwoche wieder Montag und Mittwoch 

Falls Sie als Helfer*in bei der Gesunden Jause oder aus wichtigem Grund im Haus zu tun haben, stehen 3 Kurzparkzonenparkplätze im Innenhof dafür zur Verfügung.
· PARKEN: Falls Sie Ihr Kind mit dem Auto bringen/holen müssen, bitte ich Sie, den Strandbad-Parkplatz und den Davidweg bzw. die Sporthalle anzufahren. Leider ist es in der Pandemie Zeit für manche zur Gewohnheit geworden die Kinder beim KIGA aussteigen zu lassen/abzuholen. Ich bitte Sie das nicht zu tun, da der Verkehr in der KIGA Straße enorm angestiegen ist!
· Das Zusatzangebot MITTAGSÜBERBRÜCKUNG mit Claudia Bauer startet bereits ab Dienstag, SPORT+ startet ab der 2. Schulwoche!

Ferienordnung 2022/23: 
die Termine finden Sie ab auch auf der HOMEPAGE
Herbstferien: 26.10. bis 2.11. 2022 
Ferien:
24.12. 2022 –  8.1. 2022 Weihnachtsferien


20.2. – 26.2. 2023 Semesterferien



3.4. – 10.4. 2023 Osterferien

schulfrei:
8.12. Maria Empf. (9.12. schulautonom frei!)
 

1.5. Staatsfeiertag 

4.5 Landespatron

18.5. Chr. Hft. (19.5. schulautonom frei!)
29.5. Pfingstmontag

8.6. Fronleichnam
(9.6. schulautonom frei!)
Einen guten Start wünschen Thomas Grömer und das Team der VS ORT
Beilagen zu diesem Elternbrief: 
· Anmeldungen für:

Frühaufsicht 1.-4. Klassen, Mittagsüberbrückung 1.-3. Klassen, SPORT+ 1.-2. Klassen
· Schulstartbeitrag der einzelnen Klassen 2022/23
